

КЛАДЫ ПЛАСТА МОЩНОГО

МОЩНЫЙ. УЖЕ САМО НАЗВАНИЕ ПЛАСТА ГОВОРИТ О ЕГО ЗНАЧЕНИИ ДЛЯ ШАХТЕРОВ РУДНИКА. ОН САМЫЙ МОЩНЫЙ, ЗНАЧИТ, И УГЛЯ В НЕМ НАМНОГО БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ДРУГИХ ПЛАСТАХ.

ВЧЕРА НА ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-1» К ЕГО РАЗРАБОТКЕ ПРИСТУПИЛА ОЧИСТНАЯ БРИГАДА ВАСИЛИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ФЕОФАНОВА. ПО ПЛАНУ ЕЙ ДО КОНЦА МЕСЯЦА НАДО ВЫДАТЬ НА-ГОРА 3 ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ, А ЗАБОЙЩИКИ В ЧЕСТЬ 97-И ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА РЕШИЛИ ОТПРАВИТЬ НА-ГОРА НЕ МЕНЕЕ 5 ТЫСЯЧ ТОНН.

НЕТ СОМНЕНИЯ, БУДЕТ СТОЛЬКО УГЛЯ, ЗАЯВЛЯЮТ ТАК МОЖНО С ПОЛНОЙ УВЕРЕННОСТЬЮ ХОДИТЬ ПОТОМУ, ЧТО ГОРНЯКИ ЭТОЙ БРИГАДЫ ЗНАМЕНУЮТ ПЯТИЛЕТКУ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ ТРУДОМ И ПОСТОЯННО ОТПРАВЛЯЮТ НА-ГОРА СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГЛЬ. С НАЧАЛА НЫНЕШНЕГО ГОДА ЕГО УЖЕ ВЫДАНО ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ СВЫШЕ ТЫСЯЧИ ТОНН.

А. КРАВЧЕНКО.



Шестнадцать лет Василий Петрович Стандартюк работает токарем, четыре из них — в механическом цехе участка № 2 кирпичного завода № 18-20. Его мастерство высоко здесь ценят. И он ни-

когда не подводит. Сменные задания Василий Петрович выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: В. П. СТАНДАРТЮК.

Фото В. ГРОЗНОГО.

В ПОВЕСТИ ДНЯ—ОТДЫХ

С докладом об итогах 1966 года и о задачах по выполнению обязательств в честь 50-летия Советского государства на совещании выступил председатель Центрального совета по управлению курортами профсоюзов И. И. Козлов. В работе совещания принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

На голодном пайке

**Бьем!
тревогу!**

Вчера со строительства городской больницы на Тыргане поступил тревожный сигнал: стойка на голодном пайке — нет раствора.

Мы позвонили в бетонорасторвенный узел треста Прокопьевской шахтострой, который снабжает раствором этот объект. К телефону подошла начальник цеха М. И. Степанова:

— Ни одна стойка в городе не получит сегодня раствора, — сказала она, — все ушли на разгрузку строительных материалов из вагонов. Приказ о снятии рабочих с производства раствора поступил из треста.

Спрашивается, почему должны страдать строители СУ № 2. Ведь они, согласно договоренности, выделили своих рабочих на выгрузку материалов.

Положение, создавшееся вчера на стойках города из-за отсутствия раствора, не должно повториться. Вопросы, связанные с выгрузкой материалов, нужно решать не карающим перстом.

**Рассказывает
журналист**

Замолк рассказчик. Но еще долго в зале Дворца пионеров, где собрались старшие пионервожатые школ города, стояла тишина. Может, ждали продолжения повествования? А может, молчали, чтоб не выдать своего настроения — слезы стояли в глазах многих... Что же так взволновало собравшихся?

События Великой Отечественной войны, пока существует человечество, никогда не перестанут волновать. Старшие поколения —

твёртая смена для подростков

Президиум ВЦСПС принял постановление о летнем отдыхе детей в 1967 году. В каждом пионерском лагере намечено провести праздники, концерты и фестивали, посвященные 50-летию Советской власти. Состоятся встречи ребят со старыми большевиками, участниками Октябрьской революции, ветеранами труда.

(ТАСС).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА НПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (9417)

ВТОРНИК,

11

апреля 1967 года.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

Это Красное знамя будет присвоено коллективу железнорожников Германской Демократической Республики — победителю социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти. 7 апреля в торжественной обстановке железнодорожники депо Москва-Сортировочная передали его членам советской делегации, которая доставит знамя в Берлин на слет тружеников стальных магистралей ГДР.

Вручая знамя руководителю делегации — заместителю начальника Московской железной дороги Ю. И. Житиневу, участник первого коммунистического субботника Я. М. Кондратьев просил передать сердечный привет трудящимся ГДР от имени ветеранов и всего коллектива депо Москва-Сортировочная. Пусть это знамя, сказали он, будет символом вечной дружбы между нашими народами.

Москва. (ТАСС).

*Городской
страж*

МИТИНГ В ДЕПО Москва-Сортировочная

железнодорожники депо Москва-Сортировочная передали его членам советской делегации, которая доставит знамя в Берлин на слет тружеников стальных магистралей ГДР.

Вручая знамя руководителю делегации — заместителю начальника Московской железной дороги Ю. И. Житиневу, участник первого коммунистического субботника Я. М. Кондратьев просил передать сердечный привет трудящимся ГДР от имени ветеранов и всего коллектива депо Москва-Сортировочная. Пусть это знамя, сказали он, будет символом вечной дружбы между нашими народами.

Москва. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ КУБОМЕТЫ БЕТОНА

Последние кубометры бетона уложены во второе подземное русло Вахша, сообщают со строительства Нукусской ГЭС в Таджикистане.

Теперь подземная магистраль, длина которой 1612 метров, полностью готова. За три года, прошедшие с начала работ в конструкции тоннеля было уложено 81,2 тысячи кубометров подземного гидротехнического бетона.

В мае, когда тающие ледники Памира во много раз увеличат силы горной реки, второй тоннель придет на помощь действующему первому. Оба подземных русла примут воды бурного Вахша. (ТАСС).

ПОСВЯЩАЕТСЯ

За Родину

50-летию Октября

50-летию Советского государства был посвящен цикл лекций, прочитанный в Стокгольме по инициативе Союза общества «Швеция — СССР».

Цикл был начат лекцией ветерана шведского рабочего движения Густава Юханссона «Октябрьская революция 1917 года и ее влияние на Швецию». В других лекциях, с которыми выступили известные общественные деятели страны и работники советского посольства в Швеции, говорилось об успехах развития экономики и народного образования в Советском Союзе.

Одновременно был организован показ лучших советских фильмов. (ТАСС).

Опасный шаг

В Вашингтоне закончилась двухдневная сессия «группы ядерного планирования» НАТО, в которой приняли участие министры обороны Канады, ФРГ, Италии, Голландии, Турции, Великобритании и Соединенных Штатов.

Заключительное коммюнике об итогах первой сессии «группы ядерного планирования» показывает, что сделан спасенный шаг на пути расширения «клуба ядерных держав» в рамках НАТО. К вопросам планирования ядерной стратегии, разработки и использования новых видов ядерного оружия привлекается Западная Германия и ряд других стран, не обладающих ядерным оружием. Именно поэтому итоги работы первой сессии «группы ядерного планирования» «затрудняют достижение соглашения о нераспространении ядерного оружия». (ТАСС).

Аэропорт на острове

БЕЛГРАД (АПН — ТАСС).

Самый крупный югославский остров на Адриатике — Крк. Природа его

Поток туристов на острове растет с каждым годом. Принято решение построить здесь аэропорт. Имеется проект, в соответствии с ко-

торым Крк предполагается связать сушей подводным туннелем или 485-метровым мостом.

как воспоминания о событиях, очевидцами и участниками которых были они сами. Для молодых — это рассказ о подвигах отцов и дедов их, это поучительный, не знающий себе равных пример патриотизма и доблести.

Сегодня в зале Дворца пионеров, где собрались старшие пионервожатые школ города, стояла тишина. Может, ждали продолжения повествования? А может, молчали, чтоб не выдать своего настроения — слезы стояли в глазах многих... Что же так взволновало собравшихся?

События Великой Отечественной войны, пока существует человечество, никогда не перестанут волновать. Старшие поколения —

вестное и даже эмоциональное изложение событий. Летчик Вера Тимонина, девушка из Кемерова, участница этого боевого пути. Вот почему так впечатляюще ее рассказ.

Вера Онуфриевна Тимонина пробила в Прокопьевске несколько дней. На шахте «Коксовая-1», заводе «Электромашин», в промышленном ОРСе и в школах № 15, 6, 40 и интернате № 67 везде так же взволнованно слушали участницу войны.

С ЛЮБОВЬЮ К ИЛЬЧУ

● Ленинская трудовая вахта — так называл коллектив Батецкой ТЭЦ соревнование в честь 97-й годовщины со дня рождения вождя. Еще в 1923 году рабочие городской электростанции называли Владимира Ильича своим почетным машинистом. Теперь на ТЭЦ учреждены переходящий вымпел имени почетного машиниста и Книга почета, в которую будут заноситься имена победителей ленинской ударной вахты.

● На Тбилисском электровозостроительном заводе открыт музей В. И. Ленина. На стенах музея фотокопии писем В. И. Ленина, адресованных большевикам Закавказья.

● «Образ Ильича в театре и кино» — с такой лекцией-концертом в тысячный раз выступил ташкентский актер Михаил Головин.

Вот уже почти три десятилетия Лениниана является главной темой артиста. Лекция-концерт постоянно обогащалась новыми факторами, деталями, эпизодами. Одним из самых ярких мест ее стал рассказ о встречах с Надеждой Константиновной Крупской, которая помогла артисту советами.

● Ода, посвященная великому вождю, создана народным артистом Армянской ССР композитором А. Арутюняном. Она написана для хора, оркестра и дополнительной инструментальной группы. Впервые произведение прозвучит в ленинские дни.

● Фестиваль фильмов о Ленине проведен в колхозе имени Фрунзе Дзержинского района Туркмении.

Фестивали фильмов, посвященных вождю, пройдут и в других артелях района.

● Ростовское книжное издательство выпустило юбилейные книги. Одна из них «Ленин о Доне и Северном Кавказе». В сборнике напечатаны статьи, речи, письма, телеграммы Владимира Ильича. Это наиболее полное издание ленинских документов, относящихся к Дону и Северному Кавказу.

(ТАСС).

ИХ 22 человека. Большинство по 18—19 лет. Но когда читаешь обязательства, взятые молодежным контакторным участком к 50-летию Советской власти, создается впечатление, что это давно сложившийся коллектив.

«105 процентов выполнения плана — наш минимум. 95 процентов продукции сдавать с первого представления, жить и работать под девизом: «Все за одного, один за всех», на 2 процента увеличить производительность труда в 1967 году по сравнению с 1966 годом» — вот основные пункты обязательств.

А по силам ли все это молодежному коллективу? Но ведь рядом с молодыми на участке трудятся опытные рабочие и мастера, которые научили многому 18—19-летних. Контакторный уже доказал, что не нуждается в складках на молодость, неопытность. Подряд два месяца участок держит переходящее Красное знамя, завоеванное в социалистическом соревновании.

Старший мастер Григорий Котляревский — ветеран коллектива — не сожалеет, что на участке столько молодых. Большинство из них, как говорится, крепко стоят на ногах. Вот Люба Иванова.

— В октябре будет два года, как работает слесарем-сборщиком, — рассказывает она.

Любя явно не хочется показаться новичком. Да ее и не считают новичком. Девушка проходила в цехе производственную практику, еще будучи ученицей 37-й школы, получила тогда разряд слесаря-сборщика и пришла «своей» в коллектив. На конвейере Люба освоила все операции на сборке контакторов и может заменить любого. Всю продукцию слесарь-сборщик Иванова сдает с первого представления.

Отличным регулировщиком за рекомендовал себя и Миша Шаруда. Своевременно обеспечивает конвейер деталями Валя Ивлева. Старательно выполняет любое порученное ему дело подросток Толя Пономарев.

Почти о каждом отзываются с похвалой старший мастер: «Словно подобрались на участке юноши и девушки, у которых все идет, как по маслу». А так ли это? Ведь молодым свойственно и ошибаться, и разочаровываться, и не сразу привыкают они к трудовой дисциплине.

О Володе Данилове мастер тоже сказал: «Исклучительно хорошо работает». Однако не сразу так стал трудиться парень.

— На завод пришел я два года

ТВОЙ РОВЕСНИК РАБОЧАЯ СМЕНА

назад, — говорит Володя. — За это время наказывали меня девять раз. Несколько месяцев сидел на обработке литья. Из рук вон плохо работал. Коллектив даже отказывался от меня. Вот и это подействовало. Дал слово, что не буду подводить участок. Поверили. Снова взяли к себе. Мне и уж самому надоело после каждого проступка выслушивать неслыханное о себе мнение. Теперь стараюсь.

Значит, не прошли впустую для парня встречи мастера с отцом, беседы с Володей, разговоры товарищей по душам. И потом он видит, с каким чувством ответственности относится к своему делу его сверстники. К тому же интересно работать на участке. Тут не пожалеешься на однообразие, на то, что старшие «затаивают» молодых. Если у тебя пытливый ум, если учили твои не



хотят знать праздности, было бы только твое желание — ты можешь стать рабочим. Самого высокого класса.

За последнее время на участке освоен выпуск трех видов новых контакторов, а сейчас осваивается четвертый. Нельзя не ценить и той доверительности, заботы, с какой опытные мастера относятся к молодежи.

Мастеру Анатолию Печерице обязаны своим умением многие ребята. Это он учит, например, Юрия Паранюка и внимательности, и аккуратности. Труды мастера не пропали даром. Сейчас спокоен, когда на смене его бывший ученик занят сборкой магнитной системы. А здесь требуется точность и строгое соблюдение инструкции.

На глазах молодых и при их участии улучшается организация и культура производства. За счет этого растет производительность труда, создаются такие условия, когда человек с хорошим настроением, с желанием сегодня сделать больше, чем вчера, занимается свое рабочее время.

Разве, например, не приятно каждому, кто трудится на участке, знать то, что сейчас сюда не поступают рекламации?

Я не называла еще один пункт юбилейных обязательств контакторного участка: «Всем учащимся успешно закончить учебный год». Больше половины рабочих здесь учится. Учатся юноши и девушки не потому, что все до одного стремятся поступить в институт и покинуть свое рабочее место. Большинство остается на заводе. А современному рабочему знаний за восемь лет недостаточно.

Трудно работать и учиться. Но потом, когда юноши и девушки получат образование, одни — среднее, другие — среднетехническое и высшее, они смогут трудиться с большей отдачей. В этом помогут им их знания. А в знаниям прибавляется опыт и зрелость. И та же Люба Иванова, тот же Юра Паранюк да и другие парни и девушки с контакторного войдут в кости рабочего коллектива, на котором держится завод «Электромашин».

Л. ТЕФАНОВА.

На снимках: слесари-сборщики Л. ИВАНОВА и Ю. ПАРАНЮК.

КНИГА О МУЖЕСТВЕ

„ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО“

Не так часто появляются в нашей литературе произведения о людях, подобных Павле Корчагину, Александру Матросову, Алексею Мересьеву, о людях, для которых жить — это приносить пользу Родине. Не коптят, а горят, как бы жизнь ни сложилась. О труде судьбы молодого шахтера Сергея Петрова рассказывает дебютант в нашей литературе Владислав Титов («Всем смертям назло», «Юность» № 1, 1967 год). Повесть, несомненно, автобиографична, но, несмотря на это, автор рисует типичного представителя советской молодежи, достойного преемника Павлы Корчагина, человека пытающегося и твердо, большого энтузиаста и признанного вожака молодежи.

Спасая людей, Сергей рискует своим здоровьем, даже своей жизнью, но это не останавливает его. Обожжены руки. Гангрена. Ампутация вначале одной, затем и второй руки. Одна операция следует за другой. Медики используют все возможное, чтобы спасти жизнь человека... и спасают. Но человек остается физически неподвижным.

Сколько мучительных, тяжелых мыслей сверлят мозг Сергея: «Зачем я? Кому я нужен?» Трагателен, глубоко сердечен и в то же время драматичен эпизод, который

чуть не толкнул Сергея пойти по лыжине, наименьшего сопротивления. После долгого затворничества он решается, наконец, выйти на улицу, и первая же встреча с прохожими жгучим пламенем опалила душу:

— Мама, а почему у дяди руки пустые?

— Тише, дочка... У дяди ручек нет...

— Смотрите, девочки, парень с обеих рук! Ой, молодой какой!

Вот страшно!

Автор, следя глубокой психологической правде, рисует, какое смятение в душе героя вносят такие суждения. В эту минуту, минуту наибольшего напряжения психики, он решается на самоубийство: «Под повздох. Поезд проходит здесь часто...». Эта минутная слабость могла бы кончиться трагически, но Сергей окружает советскими людьми. Старый таксист, заметив стоящего у пересада человека, догадывается о его состоянии и, грубо говоря, подталкивая, садит в машину. Он

ко человеческого участия, искренности и бескорыстия, стремления помочь Сергею, сделать его работоспособным и счастливым в таком поступке Егорыча. Зная, что дни его сочтены, он подыскивает лечащего врача и не сразу, а исподволь, с хитринкой, но убежденно говорит:

— Вы, доктор, того... Я ведь не маленький. Знаю, жить мне двадцать три дня. А Сергею долго жить... Читал я, что в Америке или еще где-то руки приживляли... Вы тоже... Мне они, руки, ни к чему теперь, а ему в них надобность большая...

И в этих словах нет рисовки, нет бравады. Это искреннее желание помочь. И таких эпизодов в повести немало. Чувствуется, что автор испытывает огромную теплоту человеческих сердец на своей судьбе, потому что сцены эти написаны тепло и проникновенно, с большой психологической правдой. Участие и помощь окружающих, неимоверное напряжение физических и нравственных сил выводят Сергея из тупика. Он заставляет себя работать. В народа

договорят: «Медведя, и того можно научить танцевать. Попробуй! Ногой тоже можно натренироваться писать». И учится. Не удается взять карандаш пальцами ног — добивается, еле получаются вначале буквы — потом вырисовываются.

И первое слово, выведенное карандашом на бумаге, потребовавшее неимоверного физического напряжения, было имя жены: «Таня!» Измученный Сергей так и уснул, склонившись бессильно на стол.

Таня Петрова, жена Сергея, написаны не профессионалом-писателем, но этот образ так близкий и дорогой, мужественный и искренний, кристально-чистый и непосредственный, можно поставить в ряд особенно ярких жевьевских образов, созданных мастерами-писателями. Сколько в ней чисто женского обаяния, нерастраченной любви к мужу, супружеской верности и самопожертвования. Она готова на все, только спасти Сергея, уверить в его полноценности: «Ты знаешь, Сергей, в своей любви к тебе я открыла что-то новое... Наверное, подобное чувство испытывает мать, выстрадавшая свою любовь к ребенку». «Не знаю, может быть, это не так, но я люблю тебя все сильней и сильней», — пишет Таня в дневнике.

И читатель верит в это, читатель гордится таким благородством советской женщины. А Сергей записывает: «Сейчас мне особенно близко стихотворение К. Симонова:

Жди меня и я вернусь

Всем смертям назло...

И наиболее дороги его заключительные строки:

Как я выжил, будем знать

Только мы с тобой...

Искрящимся оптимизмом заканчивает автор свою повесть: «Забывай, что у меня нет рук. Выросли крылья, и я лечу куда-то над цветущей, радостной землей».

Несколько слов об авторе. Ему 32 года. Горняк. Комсомолец. Трагический случай на шахте, казалось, выбил его из жизненного седла. Он лишился обеих рук, но покорился тяжкой судьбе, а нашел свое место в активной жизни. Первую свою повесть он написал, держа карандаш в зубах, и сейчас с упорством Николая Островского продолжает трудиться над второй. Прочтите «Всем смертям назло», произведение, рожденное взлетом человеческого духа и правдой, самой большой правдой — правдой жизни.

В. ГОРЯЧКИН.

Лекции старых коммунистов

Полмиллиона человек побывали на встречах со старыми коммунистами в Киеве и в других городах Украины. Из столицы республики в Харьков выехали члены секций старых большевиков республиканского общества «Знание». Они поделятся воспоминаниями о встречах с В. И.

Лениным и его соратниками, расскажут об участии в Октябрьской революции, гражданской и Отечественной войнах, прочтут лекции о строительстве социализма и коммунизма в нашей стране.

(Корр. ТАСС).



КОТЕЛЬНАЯ С ТРУДНОЙ БИОГРАФИЕЙ

Рассказывая о строительстве районной котельной на Тыргане, мы обращаемся прежде всего к цифрам.

Год 1964-й. Началось строительство нового городского района. Был май. Но только осенью строители начали рвать котлован под котельную. Из отпущеных 56 тысяч рублей освоено 29.

Год 1965-й. Вместо 65 тысяч освоено 75. Год 1966-й. Из 244 тысяч рублей использовано 174. Год 1967-й. Финансирования нет. Однако затрачено 17 тысяч. За цифрами кроется многое, но об этом ниже.

Рес микрорайон. Сдавались дома. Им нужно было тепло. В 1964 году появилась первая труба временной котельной, в 1965 — вторая, в прошлом — третья. И стоит трехтрубный котельный крейсер в микрорайоне и треплет нервы жителям и коммунальщикам. Каждую зиму, начиная с 1964 года, редакционная почта полна жалоб на холода в домах. И будто в насмешку, котельная,

которая должна скабжать микрорайон теплом и горячей водой, строится черепашими темпами. Это как раз один из анахронизмов застройки Тыргана, то есть отставание сдачи первоочередных объектов от основных. Ведь строительство микрорайона надо было начинать не с котлована первого дома, а с коммуникаций, основных транспортных магистралей и, конечно, с котельной. Думается, что на страницах газет мы еще поговорим о проблемах нового Тыргана.

Не без основания заместитель начальника строй управления № 2 (генподрядчик) Ф. А. Дьяков сказал:

— Надо выругать и строителей и заказчиков, то есть трест Прокопьевского, за такое строительство котельной.

Конечно, и у строителей, и у заказчика есть объективные причины, но они, в конечном счете, не снимают вины с них за затягивание строительства.

Например, в 1964 году строители явно не показали того, что

они могут, так как начали работать поздно. Зато на следующий год они реабилитировали себя, перевыполнив план на 10 тысяч рублей. Год минувший можно назвать лихсрадочным. Вначале строителям дали план 13 тысяч рублей. Прямо скажем, сумма мизерная по сравнению с общей стоимостью котельной без наружных сетей (357 тыс. руб.). В это же время на всех совещаниях можно было слышать призыв — сдать котельную к отопительному сезону (?). Видя несостоятельность требования из-за плохого финансирования, в конце августа план увеличили сразу на 210 тысяч рублей, а 15 октября — еще на 32 тысячи. Разумеется, строители не могли «переварить» такую сумму, в результате план был не выполнен. И вина лежит прежде всего на заказчике.

Наступил 1967 год. Он не привнес радости строителям, и создается критическое положение, если он не принесет тепло в квартиры микрорайона. Сейчас уже установлен план строительства в третьем квартале Прокопьевска, однако из

запланированных 1200 тысяч рублей ни копейки не выделено на коммульное строительство, в частности и на котельную. Правда, работы на котельной ведутся то за счет прошлогоднего финансирования, то за счет промышленного строительства. Но до каких пор строители будут жить на птичьих правах? Раз не обеспечено финансирование, то значит объект не считается сдаточным...

Чем живет стойка сегодня? Мы разговариваем с мастером шахтмонтажного управления № 2 Михаилом Школьным, который руководит монтажом котлов.

— Сначала оборудование шло нормально, потом начались перебои. Зимой, например, мы не работали три месяца — декабрь, январь и февраль, — так как не было четвертого котла. К тому же оборудование поставляется некомплектно. То одного нет, то другого. Вот неполный перечень недостающего оборудования: экономайзер для предварительного подогрева воды, дутьевой вентилятор ВД-10, дымосос, два ленточных конвейера, сетевой насос...

Кроме того к четырем котлам, которые здесь монтируются, недостает много мелких деталей. А без них, хоть и мелких, котел не запишется.

— Можно ли сдать котельную в эксплуатацию в этом году?

— Конечно, если оборудование поступит полностью сдача котельной от нас не будет зависеть. Монтажники у нас опытные, не подведут. Например, четвертый котел был смонтирован за месяц.

Специалистов ШМУ № 2 держат не только мелкие детали, но и ошибки в проекте, который делал институт «Сибгипрошахт». Чтобы установить один дизайнерский бак, нужно (виду того, что оставили маленький монтажный проем), пробивать новый в капитальной стене.

Без перспективы расширения котельной была запроектирована труба высотой 30 метров. Потом, когда уже сделали фундамент под ее, затратив 8,5 тысячи рублей, перепроектировали. Сейчас труба поднимется до 60 метров, а оставшийся фундамент будет стоять как памятник головастиству.

Большой и серьезный объем работ ложится как на генподрядчика, так и на субподрядчиков. А их здесь немало. Это трест Запсибсантехмонтаж, ведущий работы по монтажу водопровода, канализации, теплотрассы, трест Союзтеплострой (склонение кладки трубы), ШМУ № 6, (монтаж электросетей), Прокопьевское управление механизации и другие.

У строителей наступает самый ответственный период. Нужно использовать каждый день для быстрейшего завершения строительства котельной, и будет очень хорошо, если генподрядчик и заказчик не станут ссылаться каждый на объективные причины, а вместе постараются решить все трудные вопросы. От этого выиграют и те, и другие, а главное — жители микрорайона.

Ю. ДЬЯКОНОВ.

«Музыкальная» конференция

Преподаватели двадцати музыкальных школ южного края Кемеровской области приняли участие в методической конференции, которая проходила в Прокопьевском музыкальном училище. В пленарной части с докладами выступили директор детской музыкальной школы № 10 М. В. Барсуков («Воспитательная работа в музыкальных школах») и завуч этой же школы И. Н. Серова («Связь теории с практикой»).

Во время работы секций участники сделали ряд интересных сообщений на самые различные темы: «Работа над художественным произведением», «Развитие музыкальной памяти на уроках сольфеджио», «Организация оркестровых классов в детской музыкальной школе» и другие.

По мнению участников, конференция дала им большую пользу. Было высказано предложение проводить такие мероприятия ежегодно.

В работе конференции активное участие принял профессор Новосибирской Государственной консерватории В. А. Подольский, выступивший с несколькими докладами.

А. КОРЯВКИН,

Щербаки оной почты

ВСТРЕЧА С СЕЛЬСКИМИ МЕДИКАМИ

За три дня до начала государственной практики в медучилище появилось объявление о том, что состоится встреча с сельскими медиками, выпускниками прошлых лет.

Это очень обрадовало участников: ведь большинство из них поедет работать фельдшерами, лаборантами и медсестрами именно в сельские районы. Училище издавна является поставщиком кадров медицинских работников среднего звена для всей области.

На встречу приехали представители различных поколений выпускников.

Первой выступила заведующая медпунктом в Сафоново М. Б. Батаева, проработавшая в селе 25 лет.

— Условия, в которых учились мы, выпускники грозного 1942 года, были очень трудными. Вы можете представить это время только по книгам и фильмам. Многие после выпускницы отправлялись на фронт. Да и условия работы в деревне были намного сложнее, чем теперь. Сейчас многие сельские больницы мало чем отличаются от городских.

В наше время главная работа на селе — профилактическая, поэтому на медпункте надо прежде всего взять на учет все население, особенно детей, своевременно проводить плановые осмотры, делать прививки.

Очень важно завоевать уважение и доверие сельских жителей, а добиться этого можно только внимательным отношением к людям, своими знаниями, которые постоянно приходится накапливать: ведь на селе фельдшер — единственный специалист-медик.

С большим интересом слушали выпускники выступление Н. Васелешникова. Еще бы, только в прошлом году этот человек, как они, слушал лекции, участвовал в соревнованиях, а сейчас заведует сельским медпунктом, где работает всего семь месяцев. Васелешников уже имеет благодарность от районного отдела здравоохранения. Своими руками он оборудовал медпункт, за короткое время завоевал авторитет у населения.

ны 84 микротелефонных трубки, общий ущерб государства составил 672 рубля. Эта огромная цифра сама говорит за себя.

Работникам связи трудно самостоятельно справиться с хулиганами. Здесь решающий голос за общественностью, которая должна взять на себя охрану общественных телефонов-автоматов.

А. КАТКОВА,
монтаж связь.

Праздник именинников

Один раз в месяц в детском саду № 41 бывает особенно весело и торжественно. Здесь стало традицией отмечать дни рождения детей. Аленки, Сережи, Пети и Лени — все, кто родился в марте, — нарядные, радостные, усаживаются за стол именинников, и начинается торжество.

Кропотливая работа предшествует этому празднику. Ребяташки под руководством музыкального работника Эры Ивановны Зуевой разучивают песни, танцы, готовят сами костюмы, репетируют маленькие сценки. В этот торжественный день к детям приходят в гости жители леса: заяц, лиса, медведь, ежик.

Радостно горят глазенки ребят во время кукольных представлений. Воспитатели Нина Тихоновна Матусова, Мария Георгиевна Ипатова, Нэлли Владимировна Гольник, Галина Ивановна Пушкирова под руководством Марии Федоровны Фатыховой в детском саду организовали кукольный театр. Дети уже посмотрели сказки «Курочка-ряба», «Теремок» и другие.

Хорошо и весело проходят праздники в детском саду.

П. ЛЕВИН.

Нам отвечают

«Я живу на улице Селиванова, 6. Осенью в нашем доме начался ремонт. Но, думаете, что-нибудь существенное сделано за это время? Почти ничего: побелено так, что не хочется заходить в комнату, двери и шкафы покрашены в разные цвета — верх голубой, низ — белый, половина батареи не покрашена вообще, а пол перед покраской не был промыт, поэтому сейчас стал бугристым. Кому и зачем нужен такой ремонт?».

Такое письмо в редакцию прислали тов. Шипцова. Для принятия мер письмо было направлено в КузНИИ углебогащения. Вот что сообщили нам исполняющий обязанности заместителя директора института тов. Малышук: «Ремонт квартир по улице Селиванова начался в октябре 1966 года, но не закончен до сего времени. Ремонт осуществляется подрядным способом стройучастком Кемеровского СМУ. На низкое качество ремонтных работ неоднократно обращалось внимание руководства стройучастка.

Замечания по качеству ремонта по возможности устранены».

Но на самом деле строители ничего не сделали, чтобы устранить недоделки, все, как говорится, осталось на своих местах. А порядок навести все-таки следует,

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

● 3 стр. ● 11 апреля 1967 года.

Дело каждого

У вас заболел ребенок, нужна срочная медицинская помощь. Телефон-автомат недалеко, на углу дома. Звонок — и через несколько минут машина Скорой помощи у подъезда. Да и нужно ли вообще говорить о необходимости телефонов-автоматов в городе — очень часто они нас выручают.

В Прокопьевске сорок восемь телефонов-автоматов, которые при нормальной работе могли бы обеспечить беспроводной телефонной связью трудающихся. Однако телефоны

автоматы часто молчат. А молчат они по причине варварского отношения некоторых жителей города — чаще всего подростков. Так, на Стадионной площади в январе были задержаны работниками связи братья Николай и Анатолий Бузины, Леонид Давыдов, которые просто так, забавы ради, разбили два телефона-автомата.

Хулиганов строго наказали. К сожалению, случаи порчи телефонов, срывания дверей и ломки стекол не единичны. За первый квартал этого года похищены



В конструкторском бюро главного конструктора Николая Ильича Камова созданы новые аэросани «КА-36» «Ветерок».

Эти 2-местные аэросани предназначены для индивидуального пользования жителей Севера, Сибири, Дальнего Востока и целинных районов Казахстана.

На «Ветерке» установлен мотоциклетный мотор «МТ-8» мощностью 38 лошадиных сил, снабженный электростартером.

Аэросани развивают скорость 70 километров в час. Максимальная дальность — 350 километров. Корпус и лыжи изготовлены из стеклопластика. Кабина имеет двойные стекла, что предохраняет их от замерзания. В этом году будет создана первая партия таких саней.

НА СНИМКЕ: аэросани «Ветерок» «КА-36».

Фото С. ПРЕОБРАЖЕНСКОГО. Фотохроника ТАСС.

На голубых экранах

СРЕДА, 12 апреля

11.00 «Последняя ночь». Художественный фильм. 19.00 «Кот, лиса и петух». Кукольный спектакль. 19.30 Мультипликационный фильм. 19.50 С именем космонавта. 20.00 «Нельсон Степанян». Документальный фильм. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 Кузбасс. Год 1917-й. Апрель. 21.00 «След ведет в «Седьмое небо». Художественный телесериал ГДР. II серия. 21.55 Романы А. Гуриева.

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля

19.00 «Жил человек...». Документальный фильм. 19.15 На соискание Ленинской премии. Ю. Пименов. 19.35 Киножурнал. 19.45 В помощь школе. Лекция для старшеклассников. Учебный фильм. 20.40 Телевизионные новости. 20.55 «След ведет в «Седьмое небо». Художественный телесериал ГДР. III серия. 21.40 «Будущие волшебники». Телеочерк.

ПЯТНИЦА, 14 апреля

11.00 «Белая акация». Художественный фильм. 19.00 Юбилейному году — достойный урожай. Выступление И. А. Романова — первого заместителя начальника управления сельского хозяйства облисполкома. 19.20 «Фабрика манекенов». Фильм-памфлет, дипломант Всесоюзного фестиваля телесериалов. 19.55 Телевизионные новости. 20.10. «След ведет в «Седьмое небо». Художественный телесериал ГДР. IV серия. 21.00 «Белая акация». Художественный фильм.

СУББОТА, 15 апреля

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 «Времена года». Музыкальный фильм. 18.30 Юбилейные стройки. 18.50 «Тихий поэт океан». Фильм-концерт. 19.20 Международное обозрение. 19.35 «Возрожденная легенда». Телеочерк. 19.45 Кругосвет. 20.15 «Помнит мир спасенный». Документальный фильм. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 «След ведет в «Седьмое небо». Художественный телесериал ГДР. V серия. 21.50 Любимые мелодии.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю благодарность всем организациям, друзьям и товарищам, оказавшим мне и моей семье внимание и поддержку в связи со смертью моего мужа Михаила Ивановича Раводина.

Е. РАВОДИНА.

Внимание: НА ДОРОГЕ РЕБЕНОК!

По улицам и дорогам нашего города движется нескончаемый поток машин. Осторожен водитель. Все хорошо, на улице нет нарушителей. Хочется, чтобы так было всегда, но вот беда, слишком часто на улицах нашего города можно видеть нарушителей — это либо дети, играющие на дороге, либо взрослые люди и дети, нарушающие правила перехода, или чей-то покачивающийся папа, ничего не замечающий, идет по дороге.

Как можно утешить родителей Белова Сережи или Михеева Саша — мальчиков, которым не суждено было сесть за парты в первом классе?

Сережа катался по дороге на велосипеде и, выехав на улицу Зои Космодемьянской, ударился о заднюю часть идущего автобуса. Саша играл с ребятами в кювете около дороги, а зигзагнувшись забыл все предосторожности, побежал на другую сторону дороги, где здесь машина...

Кого винить в гибели двух маленьких жизней? Кто виноват, что дети бывают часто причиной аварий? Разве родители Сережи не знали, что детям до 14 лет кататься по улице с большим движением транспорта запрещено? Уверена, что знали! Так почему же не внушили этого своему малышу? А родители Саша. По-

чему они оставили его без присмотра?

И таких родителей у нас в городе немало. Нужно знать, что обучать детей правилам уличного движения и пользоваться транспортом нужно начинать с самого раннего возраста — с того момента, когда ребенок, впервые попав в трамвай, начинает задавать вопросы об окружающих его предметах.

На такие вопросы следует отвечать терпеливо и в понятной для ребенка форме. Помните, что правильное представление об улице и уличном движении у ребенка может быть создано лишь в результате накопления им большого запаса впечатлений. Этими впечатлениями нельзя пренебрегать, какими бы незначительными они не казались взрослым.

Правила уличного движения несложны, и запомнить их легко. Однако известно, что у шести-семилетних детей еще не значительно развито умение ориентироваться. Они не всегда различают правую и левую стороны, не могут владеть своими движениями. Даже сами нарушения у детей носят иной характер, чем у взрослых. Ребенок недосматривает грозящую ему опасность на улице и одновременно переоценивает свою силу.

Первые правила движения, которым следует обучать детей, —

это правила движения по коридору и лестнице того дома, где он живет, или детского сада. Затем ребенку нужно рассказать об улице и ее устройстве, о тротуарах, перекрестках, трамвайных и других остановках.

Не следует разбирать сразу несколько правил, можно ограничиться одним, то разобрать его следует всесторонне.

Хорошо пройтись с ребенком по улице с соблюдением того правила, которое он узнал.

Детей не следует пугать ни транспортом, ни возможными трамвами и их последствиями. Конечно, говорить о несчастных случаях можно, но при разборе их обращать главное внимание на последствия, а на причину их возникновения.

Важно, например, сбратить внимание ребенка на то, что Коля остался без ног, а почему это с ним произошло — рассказать подробно: где он шел или бежал, как именноступил и т. д. Тогда ребенок лучше усвоит правило.

Нужно помнить, что дети всегда берут пример со взрослых, особенно со своих пап и мам, а поэтому, уважаемые папы и мамы, сами строго соблюдайте правила уличного движения, будьте примером для ребят.

Л. СОЛОВЦОВА,
инспектор ГАИ.

РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ

Японским врачам удалось провести редкую операцию по пересадке почки. Впервые в мировой практике после повторного хирургического вмешательства почки больного были заменены чужими. Сейчас больной поправляется. Руководитель этой необычной операции профессор Киотосского медицинского института Цугюо Сиката расскажет об этом на открывшемся в апреле в Нагоя конгрессе японского общества медиков.

Состояние больного — 29.

летнего жителя префектуры Оита Юкинори Ямасита — было угрожающим. Хроническое воспаление почек развивалось в уремию, которая обычно приводит к печальному исходу. В больнице Киотосского университета, куда поместили Ямасита в сентябре прошлого года, ему подсадили чужую почку, оставив одновременно его собственные. Состояние больного значительно улучшилось. Однако некоторое время спустя работа его собственных почек снова нарушилась. У него появились симптомы малокровия и отравления организма. В январе этого года он снова попал в больницу. Во время второй операции ему были удалены все три почки и подсажена материнская. Операция продолжалась 15 часов при участии 14 врачей. Процесс приживления

шился. Однако некоторое время спустя работа его собственных почек снова нарушилась. У него появились симптомы малокровия и отравления организма. В январе этого года он снова попал в больницу. Во время второй операции ему были удалены все три почки и подсажена материнская. Операция продолжалась 15 часов при участии 14 врачей. Процесс приживления

почки контролировался при помощи введения в лимфатическую систему больного изотопа золота.

Операция по пересадке почки сейчас довольно частое явление в медицине. Но повторная операция с удалением всех почек пациента, утверждает японская печать, не имеет себе равных в мире.

Токио. Юрий ВДОВИН,
корреспондент ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Прощание в июне.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — Вчера, сегодня, завтра. Дети до 16 лет не допускаются (12, 2-10, 4-10, 6, 8, 9-15). Секретарь райкома (10). Малый зал — Секретарь райкома (9-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — Волчица (12-30, 2-30, 4-30, 8-30). Три весны Ленина (10-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Дядюшкин сон (12, 2, 4-10, 6, 8, 9-40). Необыкновенные приключения. (10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Широкоэкранный фильм Белые, белые аисты (11, 5, 7, 9). Конец пути (3).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
На диком береge — обе серии (11-20, 4-05, 6-45, 9-20). Кольца славы (9-40, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм Республика Шкид (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40). Хроника — Ветераны. Легенда о русском Иване (7-40).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ
Широкоэкранный фильм Здравствуй, малыш (11, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Встреча на Эльбе (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Свет за шторами (12, 4, 6, 7-45, 10). Они не пройдут (10, 2).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ДИРЕКЦИЯ — старшего бухгалтера, знающего балансирование. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 88.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 64 — возчика, свинарку, ночных нянь, сторожа.

Обращаться по адресу: ул. Кадровая, 11.

ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА при ШСУ № 1 треста Прокопьевскхатстрой — плотников, убирающих, разнорабочих, дворников и других работников.

Обращаться по адресу: ул. Рудничная, 3, в ЖКО.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОДЕЗИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ — квалифицированную чертежницу.

Обращаться по адресу: ул. Вахрушева, 29, тел. 7-43.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — жестяника, ученика машиниста-регулировщика, склейщика коробов, каменщика, токаря.

СПЕШИТЕ ЗАКАЗАТЬ К ПРАЗДНИКУ!

Ателье № 10 «Новинка» принимает заказы на все виды одежды: женскую, мужскую верхнюю, легкое платье.

Ателье гарантирует исполнение заказа к 1 мая.

Обращаться: ул. Вокзальная 17, тел. 1-57.

Коллектив Главкузбассстроя скорбит по поводу смерти главного бухгалтера Прокопьевского управления № 1 треста Прокопьевскхатстрой

СТЕПАНЕНКО Алексея Павловича

и выражает соболезнование семье покойного.

ЦЭММ ТРЕСТА КУЗБАСС-УГЛЕОБОГАЩЕНИЯ срочно — квалифицированную секретаря-машинистку (оклад 66 рублей).

Обращаться по адресу: ул. Мельничная, 13.

ОТРЯД ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ — пожарных-бойцов, шоферов 1-2 класса.

Обращаться: ул. Фасадная, 28, с 8 часов утра до 4 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД — заведующего клубом, желающего имеющего опыт игры на музыкальных инструментах. Оплата по соглашению.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — техничку, в детский сад — нянь, дворника, воспитателя со специальным образованием, на временную работу — каменищев.

МЕНЯЮ 2-х комнатную благоустроенную квартиру в г. Ангарске Иркутской области на квартиру в Прокопьевске.

Обращаться: ул. Хабаровская, 54 (в районе Березовой Роши), в любое время.

Коллектив комбината Кузбассхатстрой скорбит по поводу смерти главного бухгалтера Прокопьевского управления № 1 треста Прокопьевскхатстрой

СТЕПАНЕНКО Алексея Павловича

и выражает соболезнование семье покойного.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответственного — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопромышленная компания Кемеровского управления по печати.

ОПП09011

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЯ на постоянную работу — опытную лаборантку по качеству пищи, продавцов, буфетчиков, кладовщиков для работы в столовой, лоточников для весенне-летней торговли.

С документами обращаться в отдел кадров ОРСа, с 9 часов утра до 1 часа дня.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне на комната в общей секции в городе.

Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 15-23, после 5 часов вечера.

Коллектив обогатительной фабрики «Красногорская» глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника фабрики УСОВА